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DIDAKTICKY TEST Jméno a pfijmeni

Pocet uloh: 28

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomlicky: psaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky

o Casovy limit pro Fedeni didaktického testu je uveden na zdiznamovém archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodu.

e Zaneuvedené feSeni Ulohy Ci za nespravné feseni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

e Odpovédi piste do zdiznamového archu. Pti zapisu pouzijte modie nebo cerné pisici propisovaci
tuzku, kterd piSe dostatecné silné a nepferusované. Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem hodnoceni.

¢ Nejednoznacny nebo necitelny zapis odpovédi bude povaZovan za chybné Feseni.

Pokyny k uloham s nabidkou odpovédi

e U vsech uloh/poduloh je pravé jedna odpovéd spravna.

e Odpovéd na ulohu/podulohu zfetelné zakfizkujte v zaznamovém archu podle obréazku.

A B C D
o X
e Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, peclivé zabarvéte plivodné zakfizkovany ¢tverecek
a zaktizkujte novy ¢tverecek. Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi a jejich oprav bude
povaZovan za nespravnou odpovéd.

A B C D
s XL L]

Pokyny k iloham bez nabidky odpovédi

e (Odpovéd zapiste citelné do vyznacenych bilych poli. Povoleno je psaci i tiskaci pismo a Cislice.
Pfi psani rozliSujte velka a mala pismena.

/
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e Pokud budete chtit tuto odpovéd opravit, plvodni odpovéd preskrtnéte a novou odpovéd
zapiSte do stejného pole.

e Za chybu se povaZzuje nesprdvna (tj. i nadbyte¢na) nebo chybéjici dil¢i odpovéd. Maximalni
dosazitelné bodové hodnoceni za Ulohu se sniZi o zapocitané chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

1



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 1-3

Indidni, ti se maji! Do spanku jim pékné vyji
Cely den si jenom hraji. kojotové na preérii,

Skacou hejsa hopsasa, rano slunicko je vzbudi,
chytaji se do lasa. a ti mali chlapci rudi
Potom vlezou do vigvamu, hned vybéhnou mezi stany
zavolaji na svou mamu: hrat si. Na¢? Na indiany.

,Mamo, mamo, mame hlad.”
Snédi vlka a jdou spat.

(Josef Kainar: Rikadla)

1 bod
1 Které z nasledujicich tvrzeni odpovida vychozimu textu?
A) Vtextu se piSe o Zivotnim stylu indian( na prérii.
B) V textu se piSe o tom, jak si hraji indianské déti.
C) Vtextu se piSe o tom, jak si déti hraji na indiany.
D) V textu se piSe o tom, Ze indidnské déti nemaji tolik povinnosti jako déti v Evropé.
1 bod
2 Které z nasledujicich tvrzeni o versi podtrieném ve vychozim textu je pravdivé?
A) Tento vers je osmislabicny a rymuje se s verSem, ktery neni osmislabicny.
B) Tento vers neni osmislabi¢ny a rymuje se s versem, ktery je osmislabicny.
C) Tento vers je osmislabi¢ny a rymuje se s versem, ktery je také osmislabicny.
D) Tento vers neni osmislabi¢ny a rymuje se s verSem, ktery také neni osmislabicny.
1 bod
3 Které z nasledujicich tvrzeni odpovida vychozimu textu?
A) Jde o umélecky text, Utvar poezie, verSovanou basen.
B) Jde o neumélecky text, Utvar poezie, verSovanou basen.
C) Jde o umélecky text, Utvar dramatu, verSované drama.
D) Jde o neumélecky text, Utvar dramatu, verSované drama.
max. 2 body

4 Vypiste z kazdé z nasledujicich vét (4.1 a 4.2) zakladni skladebni dvojici.
(zakladni skladebni dvojice musi byt zapsany pravopisné spravné.)

4.1 Velkou ¢ast umorné cesty autobusem unavené déti Skolniho véku i jejich ucitelé prospali.
déti (i) ucitelé — prospali

4.2  Pro taZeni sani a nakladd byli psi vyuZivani lidmi uz od pravéku.

psi — byli vyuzivani



max. 2 body

5 Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich vét, zda je zapsana pravopisné spravné (A), nebo ne (N).

5.1 Tamnéjsi obyvatelé mluvili neobvyklym narecim.

5.2 Natydenni vylet do slunné Italie se vSechny déti uz tydny tésily.

1>

5.3 Zfejmé jste se zmylili, nikdy jsme se nevidéli.

5.4 Kamené obchody prozily béhem pandemie vyrazny obchodni Gtlum. |:|

e

max. 3 body

6 Prifadte k jednotlivym trojicim slov (6.1-6.3) odpovidajici tvrzeni (A-E).

(Kazdou moznost z nabidky A—E mUZete pfifadit pouze jednou. Dvé mozZnosti zbudou a nebudou

pouzity.)
6.1 snéhuldk — hlava — jazyk
6.2 houba — koruna — strom C

6.3 mésic— mysS —oko E

A) Pouze jedno slovo je mnohoznacné.

B) Celkem dvé slova jsou mnohoznacna, konkrétné prvni a treti.
Q) Celkem dvé slova jsou mnohoznaénd, konkrétné prvni a druhé.
D) Celkem dvé slova jsou mnohoznacna, konkrétné druhé a treti.

E) VsSechna tfi slova jsou mnohoznacna.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 7

Ve stiedu $la cela tfida na vylet. Usli dlouhych dvacet kilometr(, trapilo je vedro i necekany dést.
Vecer potom pokoje ne¢ekané rychle ztichly. Déti (*****).

1 bod

7 Ve které z nasledujicich moznosti je uvedeno ceské ustalené slovni spojeni, jez vystihuje situaci

ve vychozim testu, a patfi tedy na vynechané misto (*****) v textu?

A) usnuly, jako kdyZ se do lesa vola
B) usnuly jako dudci

C) usnuly, jako kdyzZ je do vody hodi
D) spaly jako z vody



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 8-12

anglictiny. Ve skutecnosti ma bliz k jinému oblibenému zvifeti. Seznamte se s nejvétsim delfinem!

dospély samec mlZe mérit az 9 m a vazit 10 tun — tedy skutec¢né jako néjaka mensi velryba. Od
mensich samic se samci lisi nejen svou velikosti, ale také mnohem vyssi vzpfimenéjsi hibetni ploutvi.

Zadny zabijdk, je to prosté predator, ktery se, stejné jako tfeba lev, Zivi lovem pfimérené velké
kofisti. A takového Iva kvili ulovenym zebram ¢i antilopam nikdo zabijakem nenazyva. Na rozdil
od néj navic neni znam jediny ptipad, kdy by kosatka ve volné pfirodé zautocila na ¢lovéka.

Jejich hlavni kofisti jsou velké druhy ryb, ploutvonoZci, mofsti ptaci, ale i dalsi kytovci. Kosatka je
jedinym kytovcem pravidelné se Zivicim jinymi kytovci. Ve skupiné si troufnou i na velké kosticové
velryby, atoci ovsem vétSinou jen na mladata. Mnohem cCastéji se ale jejich kofisti stavaji mensi
druhy delfind.

mohutné vinobiti, jimZ kru rozlamou, a nakonec nestastnika splachnou do mofre.
co nejvic informaci. Mezi nejdllezZitéjsi patfi znalost jejich migracnich cest a mist, kde se nejcastéji

zdrZuji. Sledovat jejich cesty v ocednech dnes védcim umozniuji moderni technologie, konkrétné
navigacni systémy a miniaturni GPS lokatory, které jim upevni na hibetni ploutev.

Kosatky mnoho lidi povaZuje za velryby. Ostatné, velrybou ji nazyvaji i v celé radé jazyk( véetné

Kosatka drava (Orcinus orca) je ve skutecnosti opravdu druh delfina. Ale toho nejvétsiho —

Prezdivku ,velryba zabijak”, kterou dostala v mnoha jazycich, si ale vyslouZila nepravem. Neni to

Kosatky lovi ve skupiné, a protoZe jde o velmi inteligentni zvifata, ¢asto pfi lovu spolupracuji.

V bezpedi ale neni ani tulen ¢i lachtan odpocivajici na ledové kie. Spolupracujici kosatky vyvolaji

Kosatky patfi mezi ohroZené druhy savcl, aby bylo mozné je chranit, je nutné ziskat o nich

(abicko.cz)

8.1

8.2

8.3
8.4

max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

Ackoliv jsou kosatky tradicné povazovany za velryby, jedna se ve skutecnosti

A!

[9¢I[11%¢]
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o druh delfind.

Pfezdivku ,velryba zabijak” si kosatka vyslouzila tim, Ze je, podobné jako lev,
predator.

Kosatka lovi tulené a lachtany, ale jen tehdy, kdyZ odpocivaji na ledovych krach.

Kosatka patfi mezi ohrozené druhy Zivocich(.

1 bod
Které z nasledujicich tvrzeni odpovida vychozimu textu?
A) Informace, Ze samec kosatky vidy méfi nejméné 9 m a vazi 10 tun, je Ctenardm predkladana
v textu jako fakt.

B) Informace, Ze kosatka nemize ve volné pfirodé zautocit na ¢lovéka, je ctenarlim
predkladana v textu jako fakt.

C) Informace, Ze kosatka je jedinym kytovcem pravidelné se Zivicim jinymi kytovci, je ctenariim
v textu predkladdna jako domnénka.

D) Informace, Ze kosatky lovi ve skuping, je ¢tenarim predkladana v textu jako fakt.



1 bod

10 Ktera z nasledujicich moZnosti je gramaticky spravnou vétou jednoduchou, jez zachovava
vyznam souvéti podtrZeného ve vychozim textu?
A) Prezdivku ,velryba zabijak”, vyslouZzenda nepravem, dostala v mnoha jazycich.
B) V mnoha jazycich dostala prezdivku ,velryba zabijak”, jenz si vyslouzila nepravem.
C) V mnoha jazycich vyslouzena piezdivku ,velryba zabijak” dostala nepravem.
D) Prezdivku ,velryba zabijak” si vyslouzila nepravem v mnoha jazycich.
1 bod
11  Které z nasledujicich tvrzeni o slovech tu¢né vyznacenych ve vychozim textu je pravdivé?
A) Vztainé zdjmeno kterou se vztahuje k podstatnému jménu kosatka.
B) Vztainé zdjmeno ktery se vztahuje k podstatnému jménu lev.
C) Vztainé zdjmeno jimZ se vztahuje k podstatnému jménu vinobiti.
D) Vztainé zdjmeno které se vztahuje k podstatnému jménu cesty.
1 bod
12 Usek ¢&. 1: Kosatky mnoho lidi povazuje za velryby.
Usek €. 2: Ve skute¢nosti ma bliz k jinému oblibenému zviteti.
Které z nasledujicich tvrzeni o dvou vyse uvedenych usecich vychoziho textu je pravdivé?
A) V kazdém z téchto Usekl se vyskytuje pouze jedno neohebné slovo nebo vyraz.
B) V kazdém z téchto Usekl se vyskytuji celkem dvé neohebna slova nebo vyrazy.
C) V useku C. 1 se vyskytuje pouze jedno neohebné slovo nebo vyraz, v Useku €. 2 se vyskytuji
celkem tfi neohebna slova nebo vyrazy.
D) V Useku ¢. 1 se vyskytuji celkem dvé neohebna slova nebo vyrazy, v Useku €. 2 se vyskytuje
pouze jedno neohebné slovo nebo vyraz.
1 bod
13  Kterd z nasledujicich vét neni zapsdna pravopisné spravné?
A) lelikoZ spéchal, neshlédl uplné celé predstaveni.
B) Vénuje se cilevédomé pfipravé na prijimaci zkousky.
C) Vcili byl prvni, zavod ale dokoncil s vypétim vsech sil.
D) Jeho nazor je zcela neobjektivni a zkresleny.
max. 2 body
14  Ke kazdé z nasledujicich poduloh (14.1 a 14.2) napiste soucasné (tj. ne zastaralé) spisovné
slovo, které odpovida zadani a zaroven neni vlastnim jménem.
14.1 Navpiéte pfidavné jméno, které je v 1. pédé Cisla jednotného tfislabicné, je pfibuzné se slovem
LYZE a sklofiuje se podle vzoru MLADY. lyZatsky
14.2 NapiSte podstatné jméno, které je v 1. padé Cisla jednotného tfislabi¢né, je pribuzné se slovem

KRMIT a sklofiuje se podle vzoru MESTO. krmivo, krmitko



3 body

15 Usporadejte jednotlivé casti textu (A—F) tak, aby na sebe navazovaly.

A) KdyzZ byly dobfe naloZzené, dokazaly se chovat i privétivé. Ale byly pysné a sobecké.
Vzdélani se jim dostalo v jednom z prvnich soukromych londynskych penzionata. Zvykly
si utracet vic, nez si mohly dovolit, a stykaly se s urozenymi lidmi.

B) Pan Bingley zdédil témér stotisicové jméni po otci, jenZ si za né hodlal koupit panstvi,
ale zemfel dfiv, nez tak ucinil. Pan Bingley chtél otclv imysl uskutecnit. Nékdy uz se
rozhodoval pro to, které hrabstvi koupi.

C) K Netherfieldu se dostal za pomoci Darcyho a jeho znamosti. S Darcym je pojilo
dlouholeté pratelstvi, ackoli se od sebe povahové znacéné lisili.

D) Pochazely totiz z vaZzené severoanglické rodiny. Tahle skutecnost se jim vtiskla do
paméti hloubé&ji nez ta, Ze za svlj majetek i za majetek svého bratra vdéci obchodnimu
podnikani.

E) Na vecirku Bingleyovy sestry rozhodné nevyvinuly zadné usili, aby byly k nékomu milé.
Elizabeth méla vic bystrozraku a méné poddajnosti v povaze nez jeji sestra. Jeji minéni
neovliviioval Zadny osobni zajem, takZze nevédéla, pro¢ by jim méla byt néjak obzvlast
naklonéna. JistéZe to byly jemné damy, nechybél jim vtip.

F) Ale vzhledem k tomu, Ze mél nyni dobry diim a pravo na slechtické sidlo, domnivali se
jeho pratelé, ktefi dobfe znali jeho bezstarostnou povahu, Ze asi stravi zbytek Zivota na
Netherfieldu a koupi panstvi pfenecha dalsi generaci.

(J. Austenovad: Pycha a predsudek, upraveno)

Prvni ¢ast: E
Druha ¢ast: A
Treti ¢ast: D
Ctvrta ¢ast: B
Pata cast: F
Sestd ¢ast: C



VYCHOZi TEXTY K ULOZE 16

TEXT 1
1. Proc sis jesté neuklidil svij pokoj?
2. Vynasis kazdy den odpadky?
3. Objednas si téstoviny, nebo spis pizzu?
4. Kterym autobusem dnes pojedes dom{?
5. Znas nékterou z téch holek na zastavce?
6. Jakou knihu ted' pravé ctes?
7. Daéte si radéji espresso, nebo lungo?
8. Rici rodi¢dm pravdu, nebo rad&ji ml¢et?
9. Kam zase mohli odjet?
10. ChceS$ s nami jet v nedéli na vylet?
11. Co by sis vzal s sebou na opustény ostrov?
12. PUjdeme do kina, nebo si radéji pljdeme zabéhat?
TEXT 2

Na nékteré otazky nelze odpovédét ano/ne, takova odpovéd by totiz nedavala smysl. Na otazky
zjistovaci naopak odpovédét ano/ne Ize, protoZe takovd odpovéd smysl dava.

max. 3 body

16  Najdéte v TEXTU 1 tii otazky zjistovaci a napiste jejich CiSLA. Cisla od sebe zietelné oddélte
carkou.

Ulohu fedte na zakladé definice uvedené v TEXTU 2. Za chybu je povaZovano jak neuvedeni
hledaného cisla, tak zapsani jakéhokoli ¢isla, které neodpovida zadani.

2,5,10

VYCHOZi TEXT K ULOZE 17

Ledndcek je pékny ptacek. A to doslova. Jeho modra zada se zelenavymy odlesky a oranzové
brisko mu opravdu slusi. Pozorovat lednacka ficniho, ktery bydlyva u ¢eskych rek a potokd, je
opravdova pastva pro oci.

Uvidét jej ale u toho, kdyZ si lovi potravu, je pro lidské oko skoro nemozné. Trva to jen zlomky
vtefiny. Jakmile spatfi pfimnérené velkou rybku, stfemhlav se vrhne do ledové vody. Umi se potopit
do hloubky az jednoho metru. Rybu chyti do svého Spi¢atého zobaku a poté se s ni hbité vynoti nad
hladinu a odlétne na blizky strom. Tam uzZ si v klidu vychutna sv(j Ulovek. Tedy kdyz ma Stésti. Chytit
rybu se mu totiz nepodafi pokazdé, asi jen na kazdy desaty pokus. V nouzy lednacek nepohrdne ani

néjakym tim hmyzem, Zabkou nebo korysem.
(Materidouska)

max. 4 body

17  Najdéte ve vychozim textu Ctyfi slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou chybou, a napiste je
pravopisné spravné.

Ohebna slova zapiSte bezchybné ve stejném tvaru, ve kterém jsou uZita v textu. Chybéjici dilci
odpovéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani Ulohy, jsou povaZovany za chybu.

zelenavymi, bydliva, pfimérené, nouzi



VYCHOZi TEXTY K ULOHAM 18-22

TEXT 1

(1) Déda bydlel v byté v ptizemi vysokého, pétipatrového domu. Muselo se projit prijezdem
a potom pres zanedbany dvir s rezavou pumpou az k domovnim dvefim. Nikdy se nezamykaly,

v celém domé pry kromé dédy bydlel jen JEDINY dal3i €lovék a na schodisti nebylo co ukrast. Jirka
se prosmykl dovnitf do tmavé chodby, minul otlu¢ené dopisni schranky a zabusil na dvere dédova
bytu.

(2) Zaslechl blizici se kroky a znenadani ho prepadl nepfijemny pocit. Néco neni v poradku.
Vzapéti pochopil: neslysi klapani berli. V byté je nékdo cizi. Honem pryc. Nestihl vSak udélat ani krok.
Dvere se rozletély, silnd ruka popadla Jirku za rameno a vtahla ho dovnitt. Jirka v dleku upustil tasku
a ta s ohlusujicim fin¢enim dopadla na dlazbu.

(3) ,,Co tady chces?“ zavrcel chlap. Vysoky, s protahlym, hubenym oblicejem, vék néco pres
tficet, na bradé strnisté, pres ramena Cervenocerna flanelova kosile, na nohou prodfené dziny
a v puse misto cigarety vypdlenad sirka. Chodidla bosa. Bosa? Zlodéj, ktery prisel bosky?

,Do-dobry den,” vypravil ze sebe lJirka. ,Ja jdu... za dédou, on tu bydli.”

Chlap v kostkované kosili si ho podeziravé zméfil pohledem a pak zavolal pfes rameno: ,Je tu
za vami néjakej kluk, znate ho?“ Ozvaly se dalsi kroky, tentokrat pomalé, Souravé, po kazdém
doslapnuti nasledovalo tiché klapnuti berle. Jirkovi spadl kdmen ze srdce. Déda.

(Vojtéch Matocha: Prasina)

TEXT 2

Slovo jediny mdze mit vice vyznam(:

1. jen jeden: vdomé bylo osvétleno jediné okno; jediny syn; jediny ze vSech zustal Ziv;

2. zesiluje zapor; Zadny: ani jediny dim nezUstal usetfen; (ani) jedna, jedina hvézdicka nesvitila;
3. nemajici rovného, jedinecny: zahrada nebyla velika — ale jeding;

4. samy, jeden: mit nohy jediny puchyf¥; celd zemé byla jednim hibitovem; vesnice stdly v jediném
plameni;

5. nepfetrzity, ustavicny, jeden: cetl dopis jednim dechem; bylo to jediné opojeni radosti.

max. 2 body

18 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

rev\x
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18.1 Dvefe se nezamykaly, protoZe prlijezd byl zanedbany a nebylo tam co ukrast.

18.2 V chodbé vedouci k dédovu bytu byly otlu¢ené postovni schranky.

6O
RAS

18.3 Déda vzdy klepal berli na dvere, nez je otevrel.

%
[]

18.4 Necekany navstévnik v dédové byté nemél na nohou boty. PO

max. 3 body

19  Vypiste z druhé casti TEXTU 1 t¥i pfidavna jména, ktera se sklonuji podle vzoru jarni.

(Slova zapiste ve stejném tvaru, ve kterém jsou pouZita v textu. Za chybu je povaZovano jak
neuvedeni hledaného slova, tak zapsani jakéhokoli slova, které neodpovida zadani.)

blizici, cizi, ohluSujicim



1 bod

20  Které z nasledujicich tvrzeni o slové JEDINE zapsaném v TEXTU 1 velkymi pismeny je pravdivé?
Ulohu teste na zaklad& informaci uvedenych v TEXTU 2.

A) Slovo JEDINE je ve vychozim TEXTU 1 uvedeno ve vyznamu nemajici rovného, jedinecny (3).
B) Slovo JEDINE je ve vychozim TEXTU 1 uvedeno ve vyznamu jen jeden (1).
C) Slovo JEDINE je ve vychozim TEXTU 1 uvedeno ve vyznamu nepfetrZity, ustaviény, jeden (5).

D) Slovo JEDINE je ve vychozim TEXTU 1 uvedeno ve vyznamu Zddny (2) a zesiluje zdpor.

1 bod
21  Které z nasledujicich tvrzeni o Useku podtrzeném v TEXTU 1 je pravdivé?
A) Vtomto Useku se nevyskytuje Zadné podstatné jméno uzité ve 2. padé.
B) V tomto Useku se nevyskytuje Zadné podstatné jméno uzité ve 3. padé.
C) Vtomto Useku se nevyskytuje Zadné podstatné jméno uzité ve 4. padé.
D) V tomto Useku se nevyskytuje Zadné podstatné jméno uzité v 7. padé.
max. 2 body

22  Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (A), nebo ne (N).

Posuzovana slova jsou ve vychozim textu vyznacena tucné.

22.1 Slovo upustit je v textu uZito ve vyznamu vzddt se, zanechat.
22.2 Slovo dopadnout je v textu uZito ve vyznamu dolehnout, postihnout.

22.3 Slovo vypravit je v textu uZito ve vyznamu nachystat, pfipravit k odeslani.

LI »
(1SR -

22.4 Slovo zméfit je v textu uzito ve vyznamu prohlédnout si, podivat se.

1 bod
23  Ktera z nasledujicich vét neni zapsana pravopisné spravné?
A) BilozZravec je zvife, které se Zivi pouze rostlinami.
B) V pfistich letech bude jesté vice nutné omezit plytvani zdroji.
C) Konzumovat syrové hovézi maso neni zdravotné bezpecné.
D) Nezminil se ale o tom, Ze se na zdejsich dalnicich musi platit mytné.
VYCHOZI TEXT K ULOZE 24
Zafti je podle gregorianského kalendare devaty mésic v roce.
max. 2 body

24  Napiste smysluplnou vétu o &tyfech slovech, v niz vyraz ZARi bude jinym slovnim druhem nez
ve vychozim textu.

(Vznikla véta musi obsahovat tvar zdri, musi byt gramaticky i pravopisné spravnda a musi
obsahovat pfisudek. Vyraz zdri nesmi byt pouZzit jako vlastni jméno.)

Napfiklad. Slunce dnes jasné zari.



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 25-27

Vydejme se z Fohru, jednoho ze Severofriskych ostrovd, jez jako koralky na Sndrce lemuji pobrezi
nejsevernéj$i némecké spolkové zemé Slesvicka-Hol$tynska, na druhou vyspu mezi vinami — Amrum.
Za prilivu je od sebe déli asi ¢tyrkilometrova mofrska Uzina. Kdyz more na chvili ustoupi, mofské dno
se obnaZi do té miry, Ze lze mezi ostrovy prejit skoro suchou nohou. Mofe je tak mélké, Ze odliv
utika po pisku kilometry od biehu. Na hladiné se zrcadli mraky plujici oblohou, slunecni paprsky
nesméle dotiraji na postavy brodicich se lidi, ptakd nebo tfeba zvédavych psi. Kraj svétla,
omamného, prazraéného vzduchu, z néhoz mohou az bolet plice.

Ptiroda jako by se trochu skryla, avsak lebedi si tu vic nez tisic Zivo¢isSnych a rostlinnych druh.
Turisté — v holinkdch nebo také na konich — pozoruji kraby &i spi$ krabiky, hledaji musle a pfedevsim
klid. Obcas se zabofi po kotniky do rozméklého pisku a bahynka. Odvazlivci zvladnou prochazku
i bosky — za bahno z této oblasti se v kosmetickych salénech plati nehorazné vysoké ceny.

Prochazka bez privodce se vSsak mlzZe zvrtnout. Stejné rychle jako more odeslo, (*****). Voda je
tak rychl3, Ze nemate sanci pred ni utéct. Pokud nesledujete hodinky, mlze se stat, Ze se ke brehu

budete brodit po krk ve vodé, nebo dokonce plavat.
(novinky.cz/cestovani)

max. 2 body

25 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

25.1 Ostrov Fohr a Severofriské ostrovy déli ¢tyrkilometrovd morska uzina.

L A}
m P
VY Vi

25.2 Z ostrova Fohr na ostrov Amrum lze pfi odlivu prejit po morském dné.

4

[
W VI

25.3 Pf¥iodlivu Ize po morském dné chodit jen v holinkach nebo jet na koni.

e IRe >
[]

25.4 V oblasti u Severofriskych ostrovii Zije vice nez tisic rostlinnych a Zivocisnych druhd.

1 bod
26  Ktera z nasledujicich mozZnosti patfi na vynechané misto (*****) ve vychozim textu?
A) se mUZe snést soumrak a vy se mUZete ztratit
B) se muze rychle strhnout dést a vy miZete zmoknout
C) se za par hodin zase vrati
D) vy mizZete ztratit orientaci a vydat se Spatnym smérem
1 bod

27  Které z nasledujicich tvrzeni o slovech tu¢né vyznacenych ve vychozim textu neni pravdivé?

A) Pokud slova do té miry nahradime slovy do té ddli, vyznam textu z(istane zachovan.
B) Pokud slova vic neZ nahradime slovem pres, vyznam textu zlstane zachovan.
C) Pokud slovo obcas nahradime slovy tu a tam, vyznam textu zlstane zachovan.

D) Pokud slov nehordzné nahradime slovem znacné, vyznam textu zlistane zachovan.
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28

A)

C)

D)

E)

max. 4 body
Prifadte k jednotlivym obrazkaim (28.1-28.4) odpovidajici popis (A—F).

(Zadnou moznost z nabidky A=F nelze pfifadit vickrat ne? jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou poufzity.)

28.1 ‘ O an 28.2 &

B . N N N : __ D
28.3 o ‘ — 28.4 Py p—
___E B TRY A

V chladicim pultu je lichy pocet zmrzlinovy'/clp pohard. V kazdém patre pultu jsou dva hranaté
pohary. Ve spodnim patfe je lichy pocet kopeck( ¢okoladové zmrzliny.

V chladicim pultu je lichy pocet zmrzlinovych pohard. V obou patrech dohromady jsou tfi kulaté
pohdry. Ve spodnim patre jsou ¢tyfi kopecky ¢okoladové zmrzliny.

V chladicim pultu je lichy pocet zmrzlinovych pohard. V hornim patte je vice neZ jeden hranaty
pohar. V obou patrech je pohar se dvéma kopecky vanilkové zmrzliny.

V chladicim pultu je sudy pocet zmrzlinovych pohara. Ve spodnim patfe jsou dva kulaté pohary.
V hornim patfe jsou celkem dva kopecky vanilkové zmrzliny.

V chladicim pultu je sudy pocet zmrzlinovych pohard. Ve spodnim patie neni Zadny hranaty
pohar. V obou patrech dohromady je sudy pocet kopeckl vanilkové zmrzliny.

V chladicim pultu je sudy pocet zmrzlinovych poharQ. V hornim patfe jsou dva hranaté pohary.
Ve spodnim patfe jsou dva kopecky vanilkové zmrzliny.

Vysvétlivky: Toto je chladici pult, ktery ma dvé patra. V chladicim pultu jsou kulaté a hranaté pohary
se zmrzlinou. Zmrzlina je ¢okolddova nebo vanilkova.

Ve spodnim patte chladiciho boxu je

V hornim patre chladiciho boxu je Pl — jeden kulaty pohar a jeden hranaty
jeden hranaty pohar s tfemi kopecky — | | pohar a celkem pét kopeck
vanilkové zmrzliny. ‘“ . cokoladové zmrzliny.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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